

2010年7月8日
星期四 农历庚寅年五月廿七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11525号 今日16版

今天白天到夜里 阴天有雷阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高29℃ 最低23℃ 降水概率80%

打造高品质都市党报

上半年全市财政收入近335亿元

一般预算收入同比增三成多

本报讯(记者 卢文军)市财政局昨日传来消息,上半年,全市财政收支平稳增长,预算执行情况良好。全市财政总收入完成334.95亿元,同比增长30%,增收77.3亿元。其中,一般预算收入197.61亿元,为预算的57.39%,同比增长32.99%,增收49.02亿元。从支出方面来看,上半年,全市一

般预算支出160.47亿元,同比增长20.41%,增支27.2亿元。区级完成50.71亿元,同比增长36.18%;县(市)级完成53.15亿元,同比增长26.28%。

市财政局有关负责人分析认为,上半年,全市一般预算收入增长较快,高出全省平均增速11.6个百分点。这主要得益于,我市经济回升、工业生产和

企业效益逐步好转带动了相关行业税收的增长,财政收入结构进一步优化,质量不断提升。

全市一般预算支出平稳增长,高于全省平均增速8.5个百分点,重点民生项目得到较好保障,科学技术、社会保障和就业、医疗卫生、城乡社区事务等部分科目高速增长。

治理拥堵 畅通郑州

省市联动推进畅通郑州工程

省领导调研我市“畅通郑州”活动开展情况 要求年底前交通状况明显改善

本报讯(记者 潘燕)昨日下午,副省长张大卫带领省直有关单位负责人,察看我市交通基础设施建设情况,并围绕解决交通拥堵问题进行调研。下一步,省、市两级将建立起协调联动机制,共同解决好交通建设中存在的困难和问题,全力保障各项建设工程按时推进,争取年底前实现郑州内部交通状况明显改善。

张大卫一行先后察看了中州大道、花园口互通立交、东风路下穿隧道、金水路下穿铁路隧道、京沙快速路和汝河路大学路打通工程施工现场,详细了解工程进展情况和施工中遇到的困难和问题。

座谈会上,市长赵建才汇报了市落实省委书记卢展工提出的“以人为本解决郑州交通拥堵难题”的指示精神开展“畅通郑州”活动中重点项目建设情况,省、市有关部门还针对畅通工作中的具体问题进行了协调解决。

为有效缓解交通拥堵、交通基础设施薄弱、交通管理手段滞后等问题,我市全面开展以交通综合整治工程建设和提升交通管理为主题的“畅通郑州”活动。主要任务包括外围交通建设工程、市政道路桥梁建设工程、隧道建设工程、道路改造工程、停车场整治及建设、交通管理整治、宣传教育、建立长效管理机制等内容。涵盖建设、管理和教育引导3大类、16项、130余个项目,总投资预计达195亿元。总体目标是:力争2010年实现市区交通拥堵状况明显改善,3-5年内初步建立交通可持续发展的良性循环。

目前,“畅通郑州”工程项目建设已完成投资135亿元,占年度投资总额的69.2%,一批交通项目建设相继竣工,对改善市区路网结构、增进交通微循环将起到积极促进作用。预计进入8月份以后,18项外围交通建设项目和市区内交通客运外迁建设将陆续竣工并投入使用,届时外围的

交通疏散能力将大幅提升。交通管理方面,市政管理部门已出动执法人员1.96万人次,清理违章占道经营4670起,查处建筑工地516处。今年上半年,我市还对16条道路(路段)实施了机动车单行,对11个路口采取东西方向早晚高峰禁左的管理措施,并对62条常规公交线路进行了优化调整,以充分发挥公共交通的资源优势,缓解市区部分道路的通行压力。

张大卫指出,郑州是全省区域性中心城市、全国重要的交通枢纽,当前,破解市区交通拥堵问题,是关系人民群众出行的民生问题,也是各级政府需要迫切解决的突出问题。各级各部门应统一思想,提高认识,把综合交通体系建设作为重中之重来抓,使区域交通建设满足城市发展和人民群众出行的需要。

“从去年开始,郑州痛下决心,努力解决郑州交通顽疾,目前来看,整个工程正在

有条不紊地加快推进。”张大卫代表省委省政府向酷暑中奋战在交通建设一线的广大干部职工表示慰问。

他强调,目前,“畅通郑州”各项工程已全面展开,有关部门要克服困难,突破瓶颈,采取有效措施缩短工期,在施工过程中先保通、后配套,做出周密安排。此外,还要深入研究解决交通的规划、组织、管理问题,如公交线路的设计、出租车运行管理、停车场建设等,做到高起点、早谋划。下一步,要建立起省、市协调联动机制,共同解决好交通建设中存在的困难和问题。省直有关部门要顾全大局,积极衔接,主动沟通,加快行政审批等事项的办理速度,中央驻豫单位也要大力支持,为工程创造良好条件,全力保障各项建设工程按照规划抓紧施工,争取年底前实现郑州内部交通状况明显改善。

市长助理赵武安参加调研。

惠济区成为我市新农村建设亮点

市领导深入调研提五项要求

本报讯(记者 刘俊礼)昨日上午,市委常委、副市长王跃华带领市农委、发改委、财政局、规划局、土地局等单位负责同志深入惠济区调研指导新农村建设工作情况。

王跃华一行先后来到惠济区新城街道宋庄村、古荥镇孙庄村和张定邦村,实地察看新农村建设工作进展情况。每到一处,市领导都详细询问农村基础设施建设、农民安置、群众受益等情况,广泛听取农民群众和基层干部的意见和建议。

据介绍,惠济区是我省“城乡一体化建设试点”和“土地综合利用城中村改造项目试验区”。目前,该区18个行政村编制了村庄规划、产业发展规划和新农村建设实施方案,并投资2亿元加强农村基础设施建设,村容村貌和公共设施得到很大改善,32个纯农村中已有17个进行新农村建设,打造了李西河等10个综合整治村、南阳寨等7个新建社区,成为我市新农村建设的亮点。

在随后举行的座谈会上,针对当前新农村建设工作情况,王跃华提出五点明确要求:各级党委、政府要站在统筹城乡发展、推进城乡一体化的高度,进一步提高认识,坚持用改革创新的办法,加快推进新农村建设;要坚持规划先行,用发展的眼光高起点、高标准、高质量做好规划,确保新农村建设不落后于时代发展;要充分尊重农民意愿,保护农民利益,通过中心村建设节约出来的农村建设用地,收益要用于新农村建设,确保让农民受益;今年新农村建设工作改革措施多、涉及面广,各级各部门在工作推进中,要加强调查研究,勇于探索,着力解决改革进程中遇到的各种问题;各县(市)区、各有关部门要加强领导,明确责任,形成合力,认真落实有关操作性强的工作措施,为新农村建设创造良好环境,确保全年新农村建设工程目标任务圆满完成。

嵩山历史建筑群申遗月底再闯关

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,联合国教科文组织6日在巴黎宣布,第34届世界遗产大会将于7月25日至8月3日在巴西首都巴西利亚举行。届时,世界遗产委员会将审议世界遗产申报项目,其中包括“中国丹霞”和“登封‘天地之中’历史建筑群”两处中国遗产。据推算,“登封‘天地之中’历史建筑群”将在7月31日接受审议表决。

会议期间,《保护世界文化和自然遗产公约》的35个缔约国将介绍世界遗产申报项目。今年的申报项目共32个,其中6处申报自然遗产,24处申报文化遗产,两处申报自然与文化双遗产,3个项目属于跨国遗产。

以嵩山为中心的中原大地是华夏文明起源的中心,文化博大精深,源远流长。嵩山地区不仅是我国早期王朝的建都之地,而且在相当长的历史发展进程中,一直处于全国政治、经济和文化的中心区域,它在中华文明起源和民族形成过程中起着主导作用。在去年的第33届世界遗产大会上,“登封‘天地之中’历史建筑群”的文化价值被广泛认可,世界遗产委员会决定将“登封‘天地之中’历史建筑群”项目作为推荐项目列入2010年世界遗产大会审议确认。

重庆市司法局原局长文强昨日被执行死刑

新华社重庆7月7日电(记者 朱薇)经最高人民法院核准,重庆市司法局原局长文强7日在重庆被执行死刑。

2010年2月2日至6日,重庆市第五中级人民法院公开开庭审理了重庆市人民检察院第五分院指控被告人文强受贿罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪一案,并于今年4月14日作出一审刑事判决,认定文强受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯包庇、纵容黑社会性质组织罪,判处有期徒刑十年;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑八年;犯强奸罪,判处有期徒刑四年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。一审宣判后,文强提出上诉。重庆市高级人民法院经依法公开开庭审理,于今年5月21日作出刑事裁定,驳回文强上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

经最高人民法院复核认为,被告人文强身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪;包庇、纵容黑社会性质组织进行违法犯罪活动,其行为已构成包庇、纵容黑社会性质组织罪,情节严重;财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,不能说明来源,其行为已构成巨额财产来源不明罪;违背妇女意志,强行与妇女发生性关系,其行为已构成强奸罪。被告人文强受贿数额特别巨大,情节特别严重,社会危害性极大,依法应当判处死刑,并与所犯包庇、纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪数罪并罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。遂依法核准重庆市高级人民法院维持原判的刑事裁定;并下达了执行死刑的命令。

公交三项承诺 营造畅通之路

本报讯(记者 孟斌 通讯员 张雨楠 张静)解决郑州交通拥堵难题,公交车将推出哪些举措?昨日,快速公交全体职工向市民作出三项承诺。

承诺一:规范进站,严格标准。驾驶车辆做到提前减速进站,按规定开启转向灯,严格做到依次有序进站,坚决杜绝并排进站,强行进站,甩、越站等情况出现。雨天行经低洼有水路段,做到主动减速避让行人,严禁车辆停在水坑处上下人,为乘客提供周到服务。

承诺二:行经交叉路口,礼让斑马线,创造畅通、文明、和谐交通环境。驾驶中严格做到“5.3.2.1”行车法,保证安全、文明行车。即距离路口50米时,注意观察瞭望路口情况,做好减速停车准备;距离路口30米时,再次确认路口情况,发现有行人或非机动车横穿马路,要将车速减至20公里以下;距离路口20米左右时,再次确认路口情况,发现有行人继续横穿马路,主动做好停车准备;距离路口10米左右时,做到礼让让行人。

承诺三:时刻保持安全车速,文明礼让行车。行车中时刻保持安全车速,为乘客营造安全、舒适的乘车感受;遇社会车辆占用快速公交道,做到文明提醒,不鸣笛;雨天行车或行经中遇低洼水坑处,注意观察周围行人和非机动车,做到主动减速、避让,防止将水溅到行人身上。

特巡警协助交警指挥交通



昨日起,郑州特巡警抽调精干警力100余人,在早高峰7:30-8:30和晚高峰17:30-19:30两个时段,对拥堵状况较严重的50个路口和路段进行交通疏导。

本报记者 唐强摄

加快施工进度 尽早还路于民



昨日,记者在我市重点工程之一的郑汴物流通道二标段看到,施工单位工作人员冒着高温正在加紧施工。据项目负责人介绍,该道路是缓解东出口交通压力的主要通道,为加快进度,施工人员24小时作业,确保8月底完工通车。本报记者 许大桥 摄

记者冒高温 随特巡警沿街疏堵

本报讯(记者 陈思 通讯员 王洪岩)面对当前省会的交通状况,市公安局特巡警根据自己24小时巡防在街面上的工作特点,积极主动参与到“疏堵保通”行动中,在处理各类大小警情之余,疏导拥堵路段,尤其是在交警警力紧张的高峰时段,成为疏导交通的重要力量之一。

主动发现交通疏导点

昨日13时,高达66℃的地面温度让人感到极度不适。记者跟随特巡警一大队金水4号警组开始巡逻。

金水4号骑着警用摩托车首先由南向北沿金水路、纬二路、纬四路、黄河路、农业路巡逻,然后再由西向东沿花园路、经三路、经一路、东明路前行。一圈下来,巡逻区域基本涵盖了整个辖区的每一条路段。

巡逻途中,金水4号一边进行治安防范,一边密切关注着每一条道路上的车流情况。“高峰时段,我们会根据巡逻中掌握的辖区道路状况,对拥堵路段进行疏导。”一大队三中队中队长

吴晓东介绍说,特巡警机动性强,随时掌握交通状况后,能及时处,减少群众报警,再由110指派交警去处理两个环节,拥堵能及时得到疏导,提高道路畅通能力。

快速处理街头纠纷事故

“金水4号!请你们赶到东明路与纬五路口,有乘车纠纷引起打架的警情!”15时20分许,金水4号接到指挥中心指令。两分钟后,民警到达现场,一名20多岁的男子正在与出租车司机推搡争吵,出租车就停放在非机动车道上,再加上围观的行人,死死地堵住了后面的电动车和自行车,很快东明路由北向南便排起了长队。

一名民警迅速把当事双方带到十字路口拐角的空地上,并让出租车司机把车也开过来,另一民警迅速站在

路口疏导围观行人和车辆。在经过3个信号灯后,这一路口的通行基本上恢复正常。

“要是民警再晚来一会儿,这里很可能就会堵死。”一名轿车司机说。

提前到位疏导交通

17时30分,金水4号辖区的几条主干道车流量明显增大起来。

“我们天天就在这几条路巡逻,对一些车流量大的路段也很清楚,高峰时段配合交警开展疏导。”申杰介绍说,比如经三路和丰产路附近的财富广场,附近单位比较多,车辆也多,如果高峰时段到来前不及时疏导路口的乱停乱放车辆,一到高峰这一路口就堵。停车场内大量车辆涌向经三路,经三路本身车流比较大,如果路边再有违规停放的车,这三股力量很快就会造成整个道路的拥堵。

“提前到位、清理乱停、有序出入”,这是金水4号对这一交通拥堵点的解堵心得,也是解堵良方。

中考成绩今日放榜

9时起可电话上网查询

本报讯(记者 郭在伟)昨日,记者从中招办获悉,今日9时起,考生可通过电话、网络查询中考成绩。对成绩有疑问的考生可于9日、10日两天申请复核。

据介绍,中招办通过河南移动12580和郑州教育信息网向社会发布中考考试成绩。今日9时起,考生可使用全网电话(所有手机、固话和小灵通)拨打河南移动12580,或登录郑州教育信息网查询。同时,中招办将从今天下午

3时起发放成绩单,集体报名的考生9日到原毕业学校领取,零星报名的考生今天下午3时到市中招办领取。

另据了解,如考生对某学科成绩有疑问,可于7月9日、10日两天

提出申请进行试卷成绩复核,申请复核截止时间为7月10日15时整。市区所有在籍考生到各初中毕业学校进行登记,由各学校汇总后统一交到中招办进行复核。零星报名的考生凭准考证到中招办

到中招办登记进行试卷成绩复核。领取试卷成绩复核结果的时间为7月12日15时整,在学校登记的考生由学校统一到中招办领取,零星报名的考生凭准考证到中招办

市中招办相关负责人提醒,本次中考考试成绩复核工作按照高招考试成绩复核有关规定进行,只检查是否漏评,分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。考生中招考试试卷及答题卡由中招办按国家秘密级材料管理保存,除复核工作人员外任何人不得接触考生答卷。根据中招工作公开、公正、公平的原则,学科试卷成绩复核坚持实事求是,多查少补,有错必纠的原则,过时不再复核。